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PARTE TEÓRICA. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES

1. Según el artículo 3 de la Ley Orgánica 2/2007, de 19 de marzo, de reforma del Estatuto de 
Autonomía para Andalucía, Andalucía tiene escudo propio, aprobado por ley de su Parlamento, 
en el que figura la leyenda:

A) Andalucía por sí, para España y la Humanidad.
B) Andalucía por siempre.
C) Andalucía plural y democrática.
D) Andalucía semper fidelis.

2. El artículo 42 de la Ley Orgánica 2/2007, de 19 de marzo, de reforma del Estatuto de Autonomía 
para Andalucía, indica que la Comunidad Autónoma de Andalucía asume las competencias:

A) Exclusivas y compartidas en relación con la aplicación del derecho de la Unión Europea.
B) Exclusivas, inclusivas, compartidas, autónomas y de gestión.
C) Exclusivas, compartidas y de gestión.
D) Exclusivas, compartidas y ejecutivas.

3. Según el artículo 109 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, las Administraciones Públicas podrán rectificar los 
errores materiales, de hecho o aritméticos existentes en sus actos:

A) En cualquier momento, de oficio o a instancia de los interesados.
B) Mientras no haya transcurrido el plazo de prescripción.
C) Siempre que tal revocación no constituya dispensa o exención contraria al principio de igualdad y 

al interés público.
D) Siempre que tal  revocación no constituya dispensa o exención no permitida por las leyes, ni 

contraria al ordenamiento jurídico.

4. De conformidad con el artículo 17 de la Ley 9/2007, de 22 de octubre, de la Administración de 
la Junta de Andalucía, salvo que se disponga otra cosa, el nombramiento de las personas 
titulares de los órganos directivos tendrá efecto desde:

A) El mismo día de su publicación en el Boletín Oficial de la Junta de Andalucía.
B) El mismo día de su aprobación por acuerdo del Consejo de Gobierno.
C) La fecha que determine el decreto del Consejo de Gobierno.
D) El día siguiente al de la aprobación del decreto por el Consejo de Gobierno.

5. Según lo dispuesto en el artículo 113 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo  Común  de  las  Administraciones  Públicas,  contra  los  actos  firmes  en  vía 
administrativa:

A) No cabe recurso alguno.
B) Sólo procederá el recurso extraordinario de revisión en todo caso.
C) Sólo  procederá  el  recurso  extraordinario  de  revisión  cuando  concurra  alguna  de  las 

circunstancias previstas en el artículo 124.1.
D) Sólo  procederá  el  recurso  extraordinario  de  revisión  cuando  concurra  alguna  de  las 

circunstancias previstas en el artículo 125.1.

6. De acuerdo con el  artículo 117.2.a)  de la Ley 39/2015,  de 1 de octubre,  del  Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, una vez iniciado el procedimiento de 
revisión de oficio,  ¿el  órgano competente para resolver puede suspender la  ejecución del 
acto?

A) No, nunca.
B) Sí, siempre que la ejecución pudiera causar perjuicios de imposible o difícil reparación.
C) Sí, siempre que la no ejecución pudiera causar un beneficio superior al perjuicio causado por la 

ejecución.
D) Sí, en los casos de nulidad del procedimiento.
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7. Según lo dispuesto en el artículo 4.1 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 
del  Sector  Público,  las  Administraciones  Públicas  que,  en  el  ejercicio  de  sus  respectivas 
competencias,  establezcan  medidas  que  limiten  el  ejercicio  de  derechos  individuales  o 
colectivos o exijan el cumplimiento de requisitos para el desarrollo de una actividad, deberán 
aplicar el:

A) Principio de concentración.
B) Principio de centralización.
C) Principio de proporcionalidad
D) Principio de mínima intervención

8. Según artículo 99.1 de la Ley Orgánica 2/2007, de 19 de marzo, de reforma del Estatuto de 
Autonomía  para  Andalucía,  la  Junta  de  Andalucía  es  la  institución  en  que  se  organiza 
políticamente el autogobierno de la Comunidad Autónoma y está integrada por:

A) La Administración y la representación política.
B) El Parlamento de Andalucía, la Presidencia de la Junta y el Consejo de Gobierno.
C) El Parlamento de Andalucía, el Consejo de Gobierno y la Administración.
D) El  Parlamento  de  Andalucía,  el  Consejo  de  Gobierno  y  el  Tribunal  Superior  de  Justicia  de 

Andalucía.

9. El artículo 9 de la Ley Orgánica 2/1979, de 3 de octubre, del Tribunal Constitucional, establece 
que el Tribunal en Pleno elige de entre sus miembros por votación secreta a su Presidente y 
propone  al  Rey  su  nombramiento.  El  nombre  del  elegido  se  elevará  al  Rey  para  su 
nombramiento por un período de:

A) 4 años, expirado el cual podrá ser reelegido por una sola vez.
B) 3 años, expirado el cual podrá ser reelegido por una sola vez.
C) 5 años, sin posibilidad de renovación tras la reciente reforma del mismo.
D) 5 años, expirado el cual podrá ser reelegido por una sola vez.

10. Según establece el artículo 4 del Decreto 275/2010, de 27 de abril, por el que se regulan las 
Unidades  de  Igualdad  de  Género  en  la  Administración  de  la  Junta  de  Andalucía,  éstas 
ejercerán  cuantas  funciones  resulten  necesarias  para  el  cumplimiento  de  sus  fines  y,  en 
especial, las siguientes:

A) Elaborar las estadísticas oficiales de su Consejería y de sus entidades instrumentales.
B) La realización de acciones formativas para la sensibilización del personal de la Consejería.
C) Impulsar y apoyar el desarrollo de medidas de conciliación de la vida laboral, familiar y personal 

de las mujeres y hombres que se adopten desde la Consejería competente en materia de función 
pública.

D) Redacción de los planes de igualdad regulados en el artículo 30 de la Ley 12/2007, de 26 de 
noviembre.

11. Según el artículo 10 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, “Todos tienen los 
siguientes derechos con respecto a las distintas administraciones públicas sanitarias”, señala 
la respuesta INCORRECTA:

A) Al respeto a su personalidad, dignidad humana e intimidad, sin que pueda ser discriminado por su 
origen racial o étnico, por razón de género y orientación sexual, de discapacidad o de cualquier 
otra circunstancia personal o social.

B) A la  información  sobre  los  servicios  sanitarios  a  que  puede  acceder  y  sobre  los  requisitos 
necesarios para su uso.

C) A la confidencialidad de toda la información relacionada con su proceso y con su estancia en 
instituciones sanitarias públicas y privadas que colaboren con el sistema público.

D) A ser  advertido de si  los procedimientos de pronóstico,  diagnóstico y  terapéuticos que se le 
apliquen pueden ser utilizados en función de un proyecto docente o de investigación, aunque 
pueda comportar peligro adicional para su salud. 
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12. Atendiendo al artículo 4.2 del Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el 
Reglamento de los Servicios de Prevención, deberán volver a evaluarse los puestos de trabajo 
que puedan verse afectados por:

A) La elección de equipos de trabajo, sustancias o preparados químicos.
B) La solicitud por parte del trabajador de una evaluación.
C) La realización de una auditoría externa de la empresa. 
D) La realización de una auditoría interna de la empresa. 

13. Según el artículo 2 del Real Decreto 843/2011, de 17 de junio, por el que se establecen los 
criterios básicos sobre la organización de recursos para desarrollar la actividad sanitaria de 
los servicios de prevención, “el régimen jurídico aplicable y el procedimiento a seguir para la 
obtención de las preceptivas autorizaciones sanitarias, serán los establecidos”:

A) En el  Real  Decreto  332/1992,  de  3  de  abril,  sobre  autorizaciones  de  Centros,  de  Régimen 
General y Aperturas autorizadas de los servicios de prevención.

B) En el Decreto 65/2012, de 13 de marzo, por el que se regulan las condiciones de sanidad y 
condiciones zootécnicas.

C) En el  Real Decreto 1277/2003, de 10 de octubre,  de bases generales sobre autorización de 
centros, servicios y establecimientos sanitarios, y de los desarrollos normativos establecidos en 
cada comunidad autónoma.

D) En el Catálogo De Procedimientos de Autorización de la Junta de Andalucía que afectan a las 
actividades económicas tanto públicas como privadas. 

14. El riesgo de exposición a sílice cristalina, el cual es objeto del Programa Integral de Silicosis 
de  Andalucía  (PISA),  deriva  de  la  actividad  laboral  relacionada  con  la  manipulación  de 
aglomerados de cuarzo.  Dicha actividad se corresponde,  dentro de la  actual  Clasificación 
Nacional de Actividades Económicas CNAE 2009, con la definida como:‐

A) Corte, tallado y acabado de piedra CNAE 2370.
B) Fabricación de aparatos sanitarios cerámicos CNAE 2342.
C) Extracción de piedra, arena y arcilla CNAE 081.
D) Extracción de antracita, hulla y lignito CNAE 05.

15. De acuerdo con el  artículo  1  de la  Ley 2/1998,  de 15 de junio,  de Salud de Andalucía,  la 
presente Ley tiene por objeto:

A) La regulación general de las actuaciones, que permitan hacer efectivo el derecho a la protección 
de la salud, previsto en el Estatuto de Autonomía para Andalucía.

B) La definición, el respeto y el cumplimiento de los derechos y obligaciones de los ciudadanos 
respecto de los servicios sanitarios en Andalucía.

C) La integración funcional de todos los recursos sanitarios públicos.
D) La universalización y equidad en los niveles de salud e igualdad efectiva en las condiciones de 

acceso al Sistema Sanitario Público de Andalucía.

16. ¿Dónde se localiza el Centro Nacional de Verificación de Maquinaria del Instituto Nacional de 
Seguridad y Salud en el trabajo?

A) Sevilla
B) Bizkaia
C) Barcelona
D) Madrid
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17. Marque la  respuesta  INCORRECTA en lo  concerniente  a  la  medida de la  Odds Ratio  para 
evaluar la probabilidad de que un factor y una enfermedad estén asociados:

A) Se le conoce también como razón de probabilidades o de ventajas.
B) Se refiere al cociente de una probabilidad (P) por su complementaria.
C) OR = 1 indica que el factor y la enfermedad tienen una absoluta relación o entre sí  (causa-

efecto). 
D) Es una medida del “tamaño” del efecto

18. Actualmente,  ¿cómo  se  denominan  los  órganos  de  dirección  y  participación  de  los  que 
dispone en Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el trabajo?:

A) La Dirección y El Consejo General del Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el trabajo.
B) El Comité de expertos y el Consejo de Ejecución del Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el 

trabajo.
C) La Junta Directiva y el Consejo Ejecutivo de Gobierno Central.
D) El Comité de Dirección Estratégica del Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el trabajo y los 

grupos de trabajo. 

19. Señale la respuesta CORRECTA conforme a los efectos tóxicos de los contaminantes en el 
organismo en relación con su naturaleza:

A) Los corrosivos producen anoxia por desplazamiento del oxígeno del aire o por alteración de los 
mecanismos biológicos de oxidación.

B) Los irritantes producen destrucción del tejido sobre el que actúa.
C) Los anestésicos y narcóticos producen efecto alérgico en presencia de pequeñas cantidades, que 

puede manifestarse de forma diversa (asma, dermatitis, rinitis).
D) Los tóxicos sistémicos producen alteraciones o daños en órganos o sistemas específicos (hígado, 

riñón, piel, etc.) una vez absorbidos y distribuidos por el cuerpo.

20. ¿Qué organismo internacional tiene entre sus principales actividades los proyectos Foresight 
y las películas NAPO?

A) Comisión Internacional de Seguridad y Salud en el Trabajo
B) Comisión Europea para Seguridad y Salud en el ámbito laboral
C) Agencia Europea para la Seguridad y Salud en el Trabajo. 
D) Organización Internacional del Trabajo.

21. ¿Qué tipo de estudios consideran únicamente eventos que se producen a partir del momento 
de inicio del estudio (el efecto sucede tras el inicio del estudio)?

A) Prospectivos
B) Retrospectivos
C) Representativos
D) Cualitativos

22. Conforme al artículo 14 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, los poderes 
públicos procederán, mediante el correspondiente desarrollo normativo, a la aplicación de la 
facultad de elección de médico en la atención primaria del Área de Salud. Se podrá elegir en el 
conjunto de la ciudad, en los núcleos de población:

A) De más de 25.000 habitantes.
B) De más de 50.000 habitantes.
C) De más de 100.000 habitantes.
D) De más de 250.000 habitantes.
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23. ¿Qué  método  evalúa  la  carga  mental  atendiendo  a  estos  cuatro  indicadores:  apremio  de 
tiempo, complejidad-rapidez, atención y minuciosidad? 

A) Método LEST
B) Método RNUR
C) Método OCRA
D) Escala de Cooper- Harper

24. El programa de apoyo inmediato a las empresas andaluzas que registran accidentes laborales 
de especial gravedad, que actúa a través del personal técnico de los Centros de Prevención de 
Riesgos Laborales (CPRL) como un sistema de asesoramiento que se basa en la investigación 
de los accidentes registrados, impulsando posteriormente la corrección de las deficiencias 
detectadas en las condiciones de trabajo y en el sistema de gestión de la prevención es: 

A) El Programa del Plan de choque contra la siniestralidad laboral en Andalucía.
B) El Programa Alerta Accidentes.
C) El Programa Prevención 10.
D) El  Programa Integral  de Silicosis  de Andalucía  en el  manipulado de aglomerados de cuarzo 

(PISA).

25. En la valoración de la precisión y validez de un estudio de salud, acerca del error sistemático o 
sesgo sistemático es cierto que:

A) Está asociado al tamaño muestral, disminuyendo cuando la muestra aumenta.
B) Un sesgo de selección no es un tipo de error sistemático.
C) Los sesgos de información son un tipo de error sistemático que ocurre cuando la información 

sobre la enfermedad o la exposición se recoge de forma sistemáticamente diferente entre los 
grupos de estudio.

D) No está relacionado con el concepto de validez, pero está muy asociado al de precisión.

26. Conforme al artículo 20 del Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el  
Reglamento de los Servicios de Prevención, si se concierta la especialidad de seguridad con 
un  servicio  de  prevención  ajeno,  salvo  que  las  actividades  se  realicen  con  recursos 
preventivos propios y así se especifique en el concierto, éste deberá consignar el compromiso 
del servicio de prevención ajeno de:

A) Proporcionar informes trimestrales sobre la formación en prevención de riesgos, especificando el 
número de horas, materia impartida y relación de las personas participantes.

B) Identificar,  evaluar y proponer las medidas correctoras que procedan,  considerando para ello 
todos los riesgos de esta naturaleza existentes en la empresa, incluyendo los originados por las 
condiciones  de  las  máquinas,  equipos  e  instalaciones  y  la  verificación  de  su  mantenimiento 
adecuado.

C) Coordinar la gestión de residuos peligrosos con el centro de trabajo que los ha contratado, así 
como con las autoridades competentes en la materia.

D) Realizar la vigilancia de la salud de los trabajadores mediante exámenes médicos periódicos, 
iniciales y tras una baja prolongada. 

27. Señale la respuesta que NO corresponda con uno de los factores de riesgo psicosocial que 
contempla el método de evaluación FPSICO.

A) Participación / supervisión 
B) Doble presencia / familia y trabajo
C) Interés por el trabajador / compensación 
D) Desempeño de rol
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28. ¿Cómo se define la tasa bruta de natalidad?

A) Total de nacimientos ocurridos en un determinado ámbito geográfico en un año x, por cada 1.000 
mujeres en edad fértil (de 15 a 49 años de edad) de dicha población.

B) Total de nacimientos ocurridos en un determinado ámbito geográfico en un año x, por cada 1.000 
mujeres en edad fértil (de 15 a 50 años de edad) de dicha población.

C) Total de nacimientos ocurridos en un determinado ámbito geográfico en un año x, por cada 1.000 
habitantes de dicha población.

D) Porcentaje de nacimientos ocurrido en un determinado ámbito geográfico en un año x, respecto 
del total de población infantil de dicha población. 

29. El programa de actuación del personal técnico habilitado de la Junta de Andalucía consiste en:

A) Inicio de procedimientos de oficio para la inscripción de empresas, afiliación y altas y bajas de 
trabajadores en el régimen correspondiente de la Seguridad Social.

B) La comprobación de las condiciones materiales de seguridad y salud laboral en los centros de 
trabajo que radican en Andalucía.

C) Inicio de procedimientos sancionadores mediante la extensión de Actas de Infracción.
D) Propuesta ante el Organismo competente del recargo de prestaciones económicas en caso de 

accidente de trabajo o enfermedad profesional causados por falta de medidas de seguridad e 
higiene en el trabajo.

30. Conforme el  artículo 4 del  Real  Decreto 450/2005,  de 22 de abril,  sobre especialidades de 
Enfermería, quienes pretendan iniciar la formación como enfermero residente serán admitidos 
en  una  unidad  docente  acreditada  tras  superar  una  prueba  anual,  única  y  simultánea  de 
carácter:

A) Local
B) Autonómico
C) Estatal
D) Provincial

31. En función del artículo 4 del Real Decreto 843/2011, de 17 de junio, por el que se establecen los 
criterios básicos sobre la organización de recursos para desarrollar la actividad sanitaria de 
los servicios de prevención, el servicio sanitario del servicio de prevención debe contar con 
un director técnico, con el título de especialista en:

A) Medicina del trabajo.
B) Medicina del trabajo o Enfermería del trabajo.
C) Derecho sanitario.
D) Relaciones Laborales y Recursos Humanos, con Máster en Gestión del Área de Salud.

32. Señale la opción correcta respecto a la Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de 
la  autonomía  del  paciente  y  de  derechos  y  obligaciones  en  materia  de  información  y 
documentación clínica.

A) El titular del derecho a la información es el paciente y las personas vinculadas a él, por razones 
familiares o de hecho.

B) La presente Ley tiene por objeto la regulación de los derechos y obligaciones de los pacientes y 
usuarios pero no de los profesionales que les atienden.

C) Todo  paciente  o  usuario  tiene  derecho  a  negarse  al  tratamiento,  excepto  en  los  casos 
determinados en la Ley. Su negativa al tratamiento constará por escrito.

D) Todo profesional que interviene en la actividad asistencial está obligado a la correcta prestación 
de sus técnicas, pero no al cumplimiento de los deberes de información y de documentación 
clínica, ya que de ello se encarga la persona asignada y competente en la materia.
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33. ¿A qué indicador demográfico corresponde la definición: relación entre las defunciones de 
menores  de  un  año  que  han  cumplido  28  días  de  vida  y  los  nacidos  vivos  en  un  año 
determinado?

A) Tasa de mortalidad infantil postneonatal
B) Tasa de mortalidad precoz tardía
C) Tasa de mortalidad perinatal
D) Tasa de mortalidad natal por edad cumplida

34. Dentro de los siguientes sistemas de evaluación de riesgos psicosociales, señale el que NO se 
dedica específicamente a evaluar las consecuencias del Síndrome de Burnout o del quemado 
en las personas trabajadoras.

A) Tedium Measure 
B) Maslach Burnout Inventory (MBI) 
C) Energy Depletion Index
D) Método ANACT

35. Indique  la  respuesta  CORRECTA acerca  de  las  medidas  de  posición  y  dispersión  en  la 
estadística descriptiva:

A) Dentro  de  las  medidas  de  posición  de  tendencia  central  nos  encontramos  con  la  media,  la 
mediana, la moda y los percentiles.

B) Si suponemos que los datos de la muestra están ordenados de menor a mayor, la media es el 
valor hasta el cual se encuentran el 50 % de los casos. 

C) Los cuartiles Q1, Q2 y Q3 dividen la muestra en cuatro partes iguales, de manera que por debajo 
de Q1 tenemos el 25 % de los datos, entre Q1 y Q2 se encuentra otro 25 % y por encima de Q3 
otro 25 %.

D) El rango intercuartílico es la diferencia entre el Q1 y el Q2 y es una medida muy útil de tendencia 
central.

36. En virtud al  artículo 2  del  Real  Decreto 450/2005,  de 22 de abril,  sobre especialidades de 
Enfermería, entre estas se encuentran las siguientes EXCEPTO:

A) Enfermería del Trabajo.
B) Enfermería de Cuidados Médico-Quirúrgicos.
C) Enfermería de Salud Comunitaria.
D) Enfermería Pediátrica.

37. En el ámbito de la epidemiología, al respecto de la prevalencia:

A) Se  define  como  la  proporción  de  la  población  que  padece  la  enfermedad  a  estudio  en  un 
momento dado.

B) Es un indicador dinámico, que describe una tasa de cambio.
C) Toma valores entre -1 y 1 y se calcula dividendo los casos nuevos de una enfermedad por la 

población en riesgo “población expuesta”),  multiplicándolo por el  número de años que se ha 
seguido a esa población (cohorte).

D) La prevalencia no es un concepto de epidemiología.

38. ¿Qué autoridad podrá  verificar,  con la  periodicidad y  los  procedimientos de  inspección y 
control que estime oportunos, el  mantenimiento de las condiciones y cumplimiento de los 
requisitos que permitieron la concesión de la correspondiente autorización administrativa, con 
arreglo al artículo 11 del Real Decreto 843/2011, de 17 de junio, por el que se establecen los 
criterios básicos sobre la organización de recursos para desarrollar la actividad sanitaria de 
los servicios de prevención?

A) La Consejería competente en materia de Economía y Hacienda.
B) La Inspección de Trabajo y Seguridad Social.
C) La autoridad sanitaria.
D) La autoridad laboral.
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39. ¿Cuál de los siguientes NO es un método de investigación cualitativo?

A) Estudios de cohortes
B) Grupos focales de expertos y afectados
C) Panel Delphi
D) Historia de vida

40. Basándonos en el artículo 17 del Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba 
el Reglamento de los Servicios de Prevención ¿Cuál de los siguientes apartados NO es un 
requisito  para  que  una  entidad  especializada  pueda  actuar  como  servicio  de  prevención 
ajeno?

A) Disponer  de  la  organización,  las  instalaciones,  el  personal  y  los  equipos  necesarios  para  el 
desempeño de su actividad. 

B) Constituir una garantía que cubra su eventual responsabilidad. 
C) No mantener con las empresas concertadas vinculaciones comerciales, financieras o de cualquier 

otro tipo, distintas a las propias de su actuación como servicio de prevención, que puedan afectar 
a su independencia e influir en el resultado de sus actividades.

D) Contar con la acreditación de la administración judicial.

41. La enfermedad profesional  musculoesquelética con mayor número de partes comunicados 
durante el período 2007-2019, de acuerdo con la clasificación establecida en el Real Decreto 
1299/2006 de 10 de noviembre, ha sido:

A) Codo y antebrazo: epicondilitis y epitrocleitis (2D02)
B) Muñeca  y  mano:  tendinitis  de  Quervain,  tenosinovitis  estenosante  digital,  tenosinovitis  del 

extensor largo del primer dedo (2D03)
C) Hombro: patología tendidosa crónica de manguito de los rotadores (2D01)
D) Síndrome del túnel carpiano (2F02)

42. Al respecto de los métodos diagnósticos, ¿qué concepto hace referencia a la probabilidad de 
que un sujeto sano sea correctamente clasificado?

A) El valor predictivo positivo.
B) La sensibilidad.
C) La especificidad. 
D) La fiabilidad.

43. ¿Cuál  es  la  herramienta  de  evaluación  de  riesgos  psicosociales  creada  por  el  Instituto 
Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo?

A) Método ISTAS 21 COPSOQ
B) Escala de clima social en el trabajo (WES) 
C) Maslach Burnout Inventory LIPT 
D) Método FPSICO

44. Al respecto de las medidas de dispersión en la estadística descriptiva.

A) Dos de las medidas de dispersión más utilizadas son la varianza muestral y la desviación típica 
muestral.

B) La media es una medida absoluta de dispersión.
C) La mediana es una medida relativa de dispersión.
D) La moda es el promedio de un conjunto de datos.

8 de 24



45. La Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente y de 
derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica, en su artículo 7, 
el derecho a la intimidad, expone que “toda persona tiene derecho a que se respete el carácter 
confidencial de los datos referentes a su salud, y a que nadie pueda acceder a ellos sin previa 
autorización amparada por la Ley”. ¿Quién adoptará las medidas oportunas para garantizar 
este derecho y elaborará, cuando proceda, las normas y los procedimientos protocolizados 
que garanticen el acceso legal a los datos de los pacientes?

A) Los centros sanitarios.
B) La Dirección Gerencia del Servicio Andaluz de Salud (SAS).
C) El/la titular de la Consejería competente en materia de sanidad.
D) El/la titular del Ministerio competente en materia de sanidad.

46. Uno de los objetivos principales del Método Dotte es:

A) Prevenir lesiones musculoesqueléticas del personal asistencial.
B) Analizar las condiciones de trabajo de una empresa con el fin de suscitar la acción.
C) Trabajar conceptos psicopedagógicos orientados a garantizar la seguridad y el  confort  de los 

trabajadores.
D) Adquirir habilidades sociales para una mayor fluidez en las interrelaciones laborales.

47. Conforme al artículo 3 del Reglamento (UE) 2016/425 del Parlamento Europeo y del Consejo, 
de 9 de marzo de 2016, relativo a los equipos de protección individual y por el que se deroga la 
Directiva 89/686/CEE del Consejo, se define “marcado CE”:

A) El marcado por el que el fabricante indica que un EPI es conforme con los requisitos aplicables 
establecidos en la legislación de armonización de la Unión que dispone su colocación.

B) El marcado por el que un organismo nacional de acreditación indica que un EPI es conforme con 
los requisitos aplicables establecidos en la legislación de armonización de la Unión que dispone 
su colocación. 

C) El marcado por el  que un organismo de evaluación de la conformidad indica que un EPI es 
conforme con los requisitos aplicables establecidos en la legislación de armonización de la Unión 
que dispone su colocación.

D) El marcado por el que una norma armonizada indica que un EPI es conforme con los requisitos 
aplicables establecidos en la legislación de armonización de la Unión que dispone su colocación.

48. En lo concerniente a los métodos de muestreo, marque la opción INCORRECTA

A) Son  métodos  de  muestreo  no  probabilísticos  el  muestreo  por  bola  de  nieve  y  el  muestreo 
intencional.

B) En el muestreo por bola de nieve se localiza a algunos individuos, los cuales conducen a otros, y 
estos a otros, y así hasta conseguir una muestra suficiente.

C) El muestreo aleatorio simple es un tipo de muestreo probabilístico.
D) El muestreo simple aleatorio sistemático consiste en seleccionar aleatoriamente un cierto número 

de conglomerados e investigar después todos los elementos pertenecientes a los conglomerados 
elegidos.

49. Todos los siguientes apartados están excluidos del  ámbito de aplicación del  Real  Decreto 
488/1997, de 14 de abril, sobre disposiciones mínimas de seguridad y salud relativas al trabajo 
con equipos que incluyen pantallas de visualización, excepto:

A) Las calculadoras.
B) Dispositivo electrónico utilizado para la presentación de texto, imágenes o vídeo transmitidos de 

forma electrónica y sin que genere un registro permanente de dicha información.
C) Equipos que tengan un pequeño dispositivo de visualización de datos o medidas necesario para 

la utilización directa de dichos equipos.
D) Los sistemas informáticos embarcados en un medio de transporte.
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50. El Método OCRA (Occupational Repetitive Action) evalúa:

A) La exposición profesional a agentes cancerígenos.
B) La exposición profesional al ruido.
C) Los movimientos repetitivos.
D) Los accidentes de trabajo en alturas. 

51. En relación a la epidemiología, la proporción de personas que desarrollan la enfermedad en un 
periodo de tiempo determinado hace referencia a:

A) La incidencia acumulada. 
B) La tasa de prevalencia.
C) El riesgo atribuíble.
D) La tasa sintética de morbilidad atribuible.

52. El Real Decreto sobre disposiciones mínimas de seguridad y salud relativas al trabajo con 
equipos que incluyen pantallas de visualización es de 1997,  ¿en qué año el  Ministerio de 
Sanidad estableció un protocolo de vigilancia sanitaria específica para los trabajadores que 
emplean equipos con pantallas de visualización?

A) 1999
B) 2003
C) 2008
D) 2010

53. El riesgo durante el embarazo es la situación en la que se encuentra la trabajadora durante el 
periodo de suspensión del  contrato por  riesgo durante  el  embarazo,  cuando debiendo de 
cambiar de puesto de trabajo, por influir este negativamente en su salud o la del feto, a otro 
compatible con su estado, dicho cambio no resulte posible o no pueda exigirse por motivos 
justificados. ¿Cuándo se inicia la prestación en trabajadoras por cuenta propia?

A) El día siguiente a aquel en que se emite el certificado por los servicios médicos de la Entidad 
gestora o de la Mutua.

B) El derecho nace el mismo día en que se inicia a suspensión del contrato de trabajo por riesgo 
durante el embarazo.

C) La prestación se inicia desde el cuarto día de la fecha de baja en el trabajo.
D) Las trabajadoras autónomas no tienen derecho a esta prestación.

54. De acuerdo con el  artículo 7 del  Reglamento (UE) 2016/425 del  Parlamento Europeo y del 
Consejo, de 9 de marzo de 2016, relativo a los equipos de protección individual y por el que se 
deroga la Directiva 89/686/CEE del Consejo, respecto a la libre circulación de los EPI, señale la 
respuesta correcta:

A) Los  Estados  miembros  no  impedirán  bajo  ningún  concepto  que,  en  ferias,  exposiciones, 
demostraciones o actos similares,  se presenten EPI que no sean conformes con el  presente 
Reglamento.

B) Los Estados miembros impedirán ante  cualquier  circunstancia  o  eventualidad que,  en ferias, 
exposiciones, demostraciones o actos similares, se presenten EPI que no sean conformes con el 
presente Reglamento.

C) Los  Estados  miembros  no  impedirán  que,  en  ferias,  exposiciones,  demostraciones  o  actos 
similares, se presenten EPI que no sean conformes con el presente Reglamento, siempre que se 
indique con claridad, mediante un rótulo visible, que dichos EPI no cumplen lo dispuesto en el 
presente Reglamento.

D) Los  Estados  miembros  no  impedirán  que,  en  ferias,  exposiciones,  demostraciones  o  actos 
similares, se presenten EPI que no sean conformes con el presente Reglamento, siempre que se 
indique con claridad, mediante un rótulo visible, que dichos EPI no cumplen lo dispuesto en el 
presente Reglamento y que no se comercializarán hasta su puesta en conformidad.

10 de 24



55. Dentro del ámbito de la estadísitica descriptiva:

A) Las variables cualitativas o categóricas son aquellas que se pueden expresar a través de una 
cantidad numérica y las variables cuantitativas las que no se pueden expresar a través de un 
número.

B) La  estadística  descriptiva  permite  describir  y  analizar  un  grupo  dado  de  datos  para  extraer 
conclusiones (inferencias) sobre la población a la que pertenecen.

C) El número de hermanos es una variable cuantitativa discreta.
D) El estado civil es una variable cuantitativa continua. 

56. De los datos de la Encuesta 2019/2020 realizada por el Observatorio Español de las Drogas y 
las Adicciones sobre consumo de sustancias psicoactivas en el ámbito laboral en España, se 
ha extraído que la sustancia de mayor prevalencia tanto en hombres como en mujeres ha sido 
el alcohol, pero ¿cuál ha sido la segunda?

A) Cannabis
B) Hipnosedantes con o sin receta
C) Tabaco
D) Cocaína

57. Según la  NTP 458  “Primeros  auxilios  en  la  empresa:  organización”,  entre  la  víctima  y  la 
atención médica especializada existen una serie  de eslabones que deben ser  informados, 
formados  y  entrenados  para  asegurar  la  rapidez  y  eficacia  de  la  actuación  frente  a 
emergencias. Existen tres tipos de posibles testigos de un accidente laboral:

A) Testigo ordinario, privilegiado y profesional.
B) Testigo de cargo, testigo ocular y testigo informado.
C) Testigo integral, testigo parcial y testigo formado.
D) Testigo universal, testigo definido y testigo indefinido.

58. El  Real  Decreto  1299/2006,  de  10  de  noviembre,  por  el  que  se  aprueba  el  cuadro  de 
enfermedades profesionales en el sistema de la Seguridad Social y se establecen criterios 
para su notificación y registro, recoge a los “Nódulos de las cuerdas vocales a causa de los 
esfuerzos sostenidos de la voz por motivos profesionales”, dentro del grupo:

A) Enfermedades profesionales causadas por agentes físicos
B) Enfermedades profesionales causadas por agentes biológicos
C) Enfermedades profesionales causadas por agentes carcinógenos
D) Enfermedades profesionales causadas por agentes químicos

59. Al respecto del desfibrilador externo:

A) Los desfibriladores externos son dispositivos que, aunque tienen un manejo muy complicado y 
solamente  pueden  ser  usados  por  personal  sanitario,  son  muy  útiles  en  la  atención  a  las 
personas con parada cardiorrespiratoria y ausencia de latido. 

B) Pueden ser de dos tipos: desfibrilador externo automático (DEA) y desfibrilador externo sobre-
activado (DESA).

C) Es útil en cualquier tipo de parada cardiorrespiratoria, especialmente cuando no existe ningún tipo 
de latido, aunque es menos efectivo en las fibrilaciones ventriculares.

D) Es  obligatorio      instalar  un  desfibrilador  externo  automático  (DEA)  en  grandes  superficies 
minoristas, que se definen como establecimientos de carácter individual o colectivo en el que se 
ejerza la actividad comercial minorista y tenga una superficie útil para la exposición y venta al 
público superior a 2.500 metros cuadrados.

60. En relación con la validez y fiabilidad de los métodos diagnóticos, NO es correcto que:

A) La Sensibilidad es la probabilidad de que la prueba clasifique correctamente a los enfermos.
B) La Especificidad es la probabilidad de que se clasifique correctamente a los sanos.
C) El Valor predictivo positivo es la posibilidad de que un positivo esté enfermo.
D) El Valor predictivo negativo es la probabilidad de que un negativo esté enfermo.
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61. De acuerdo con el artículo 38 de la Ley 31/1995 de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos 
Laborales, señale la respuesta correcta acerca del Comité de Seguridad y Salud:

A) Es considerado un órgano no paritario y colegiado de participación destinado a la consulta regular 
y periódica de las actuaciones de la empresa en materia de prevención

B) Se constituirá en todas las empresas o centros de trabajo que cuenten con 40 o más trabajadores
C) Se reunirá semestralmente y siempre que lo solicite alguna de las representaciones en el mismo
D) El Comité adoptará sus propias normas de funcionamiento

62. La Inspección de Trabajo y Seguridad Social tendrá las siguientes funciones recogidas en la 
Ley 31/1995 de 8 de noviembre de Prevención de Riesgos Laborales EXCEPTO:

A) Informar a la autoridad laboral sobre los accidentes de trabajo mortales, muy graves o graves
B) Vigilar el cumplimiento de la normativa sobre prevención de riesgos laborales
C) Sancionar las infracciones a la normativa sobre prevención de riesgos laborales
D) Asesorar e informar a las empresas y a los trabajadores sobre la manera más efectiva de cumplir 

las disposiciones cuya vigilancia tiene encomendada

63. Dentro de los indicadores de morbilidad utilizados en epidemiología, la tasa de incidencia hace 
referencia:

A) Al desarrollo de la enfermedad en un tiempo determinado (casos nuevos de una enfermedad).
B) Al estudio de los casos más antiguos y recientes de una enfermedad patológica en un período o 

lapso determinado (casos totales de una enfermedad).
C) Al promedio del número de años sin limitación de actividad que aún restan por vivir a una persona 

de esa edad hasta su fallecimiento.
D) Al número de curaciones en un tiempo determinado al respecto de una determinada patología. 

64. En  referencia  al  Instituto  Andaluz  de  Prevención  de  Riesgos Laborales  (IAPRL),  señale  la 
respuesta INCORRECTA:

A) Se creó mediante el Decreto 277/1997, de 9 de diciembre
B) Queda adscrito a la consejería competente en materia de seguridad y salud laborales
C) Tiene su sede en la ciudad de Sevilla
D) Entre sus funciones se encuentra el fomento de la cultura preventiva en el ámbito laboral de 

Andalucía

65. De acuerdo con la NTP 1.062: “Primeros auxilios: soporte vital  básico en el  adulto”,  en el 
ámbito de los primeros auxilios, ¿qué significan las siglas VOS?

A) Vigilar, Observar, Socorrer
B) Vigilar, Organizar, Socorrer
C) Valoración, Observación, Seguridad
D) Ver, Oír, Sentir

66. Una persona trabajadora que se encuentra imposibilitada temporalmente para trabajar y recibe 
asistencia sanitaria de la Seguridad Social,  puede percibir un subsidio diario que cubra la 
pérdida de las rentas por las causas indicadas. ¿Cuándo se inicia esta prestación? Señale la 
respuesta INCORRECTA.

A) Por enfermedad común o accidente no laboral, desde el cuarto día de baja.
B) En situación especial de IT por menstruación incapacitante secundaria desde el cuarto día de 

baja.
C) Por accidente de trabajo o enfermedad profesional, desde el día siguiente a la baja en el trabajo. 
D) En situación especial de IT debidas a la interrupción del embarazo o a la gestación de la mujer 

trabajadora desde el día siguiente al de la baja.
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67. Uno  de  los  aspectos  que  contempla  la  Ley  31/1995  de  Prevención  de  Riesgos  Laborales 
consiste en optimizar las condiciones de trabajo. Para ello existen métodos de evaluación 
objetiva que realizan una valoración de las condiciones de trabajo. Señale la opción que NO 
corresponda a uno de dichos métodos:

A) Método L.E.S.T
B) Método ANACT
C) Método RENAULT
D) Método SINGAPUR

68. Atendiendo al Anexo III del Real Decreto 486/1997, de 4 de abril, que regula las disposiciones 
mínimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo,  los trabajadores no deben estar 
expuestos de forma frecuente o continuada a corrientes de aire cuya velocidad exceda los 
siguientes límites:

A) Trabajos sedentarios en ambientes calurosos: 0,15 m/s
B) Trabajos no sedentarios en ambientes calurosos: 0,5 m/s
C) Trabajos sedentarios en ambientes calurosos: 0,45 m/s
D) Trabajos no sedentarios en ambientes calurosos: 0,75 m/s

69. El RD 485/1997, de 14 de abril, sobre disposiciones mínimas en materia de señalización de 
seguridad y salud en el trabajo, en su anexo IV establece las características y requisitos de las  
señales luminosas y acústicas. Indique la respuesta INCORRECTA:

A) Si un dispositivo puede emitir  una señal  luminosa tanto continua como intermitente,  la  señal 
intermitente se utilizará para indicar, con respecto a la señal continua, un menor grado de peligro 
o una menor urgencia de la acción requerida.

B) Cuando se utilice  una señal  luminosa intermitente,  la  duración y  frecuencia  de los  destellos 
deberán permitir la correcta identificación del mensaje, evitando que pueda ser percibida como 
continua o confundida con otras señales luminosas

C) Si  un  dispositivo  puede  emitir  señales  acústicas  con  un  tono  o  intensidad  variables  o 
intermitentes, o con un tono o intensidad continuos, se utilizarán las primeras para indicar, por 
contraste  con las  segundas,  un mayor  grado de peligro  o  una mayor  urgencia  de la  acción 
requerida.

D) La señal acústica deberá tener un nivel sonoro superior al nivel de ruido ambiental, de forma que 
sea claramente audible, sin llegar a ser excesivamente molesto. No deberá utilizarse una señal 
acústica cuando el ruido ambiental sea demasiado intenso.

70. En relación a la pensión de incapacidad permanente de la Seguridad Social:

A) El  procedimiento  se  inicia  de  oficio:  a  solicitud  de  las  entidades  colaboradoras  y  del  propio 
interesado.

B) El equipo de valoración de incapacidades (EVI) dictará resolución expresa declarando el grado de 
incapacidad y el plazo a partir del cual se puede instar a su revisión.

C) El  interesado debe presentar  la  solicitud y  la  documentación necesaria  en cualquiera de los 
centros de las entidades colaboradoras o de la Inspección de trabajo.

D) La pensión puede extinguirse por revisión de la incapacidad, por reconocimiento de la pensión de 
jubilación cuando se opte por esta pensión y por fallecimiento del pensionista.
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71. Conforme a la Orden TAS/1/2007, de 2 de enero, por la que se establece el modelo de parte de 
enfermedad profesional,  se dictan normas para su elaboración y transmisión y se crea el 
correspondiente  fichero  de  datos  personales,  señale  la  respuesta  correcta  respecto  a  los 
plazos para la comunicación:

A) La comunicación inicial  del parte habrá de llevarse a cabo dentro de los quince días hábiles 
siguientes a la fecha en que se haya producido el diagnóstico de la enfermedad profesional.

B) La totalidad de los datos contemplados en el anexo de esta orden se deberá transmitir en el plazo 
máximo de los cinco días hábiles siguientes a la comunicación inicial.

C) La comunicación inicial  del  parte  habrá de llevarse a  cabo dentro  de los  cinco días hábiles 
siguientes a la fecha en que se haya producido el diagnóstico de la enfermedad profesional.

D) La totalidad de los datos contemplados en el anexo de esta orden se deberá transmitir en el plazo 
máximo de los quince días hábiles siguientes a la comunicación inicial.

72. Conforme al Real Decreto 1299/2006, de 10 de noviembre, por el que se aprueba el cuadro de 
enfermedades profesionales en el sistema de la Seguridad Social y se establecen criterios 
para  su  notificación  y  registro,  la  Alveolitis  alérgica  extrínseca  (o  neumonitis  de 
hipersensibilidad) se incluye en el grupo:

A) GRUPO 1
B) GRUPO 2
C) GRUPO 4
D) GRUPO 6

73. La realización de reconocimientos médicos previos a la contratación de los trabajadores con 
carácter obligatorio se encuentra recogido en la siguiente legislación:

A) Ley 31/1995, de 8 de Noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales
B) Ley 36/2011, de 10 de octubre, reguladora de la jurisdicción social
C) Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, por el que se aprueba el texto refundido de la 

Ley General de la Seguridad Social
D) Real Decreto Legislativo 5/2000, de 4 de agosto, por el que se aprueba el texto refundido de la 

Ley sobre Infracciones y Sanciones en el Orden Social.

74. Señale  la  respuesta  correcta  respecto  al  papel  de  la  autoridad  laboral  en  relación  con la  
notificación de accidentes de trabajo:

A) En aquellos accidentes ocurridos en el Centro de trabajo o por desplazamiento en jornada de 
trabajo que sean considerados como graves, el empresario comunicará en el plazo máximo de 48 
horas, este hecho a la autoridad laboral de la provincia donde haya ocurrido el accidente.

B) La autoridad laboral competente remitirá trimestralmente al Instituto Nacional de la Seguridad 
Social  copia de aquellos «partes de accidentes de trabajo» considerados como graves,  muy 
graves  y  mortales,  y  los  relativos  a  trabajadores  de  Empresas  que  tengan  cubiertas  las 
contingencias  profesionales  con  el  Instituto  Social  de  la  Marina  o  con  las  Entidades 
colaboradoras.

C) En aquellos accidentes ocurridos en el Centro de trabajo que afecte a más de tres trabajadores, 
pertenezcan o no en su totalidad a la plantilla de la Empresa, el empresario comunicará en el 
plazo máximo de 24 horas, este hecho a la autoridad laboral de la provincia donde haya ocurrido 
el accidente.

D) La autoridad laboral dará traslado de una copia de los documentos recibidos a la correspondiente 
Unidad Provincial de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social y remitirá a la Dirección General 
de Informática y Estadística del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social los ejemplares a ella 
destinados.
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75. En el nivel contributivo, la acción protectora del Sistema de la Seguridad Social comprende 
prestaciones en especie y prestaciones económicas.

A) Son  prestaciones  en  especie  la  asistencia  sanitaria,  el  auxilio  por  defunción  y  los  servicios 
sociales.

B) Dentro de las prestaciones económicas encontramos las pensiones por jubilación, incapacidad 
permanente y las extraordinarias por terrorismo.

C) Son prestaciones en especie la prestación farmacéutica,  la protección familiar  y los servicios 
sociales.

D) Dentro  de  las  prestaciones  económicas  encontramos  el  auxilio  por  defunción,  la  prestación 
farmacéutica y la pensión por muerte y supervivencia.
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PARTE TEÓRICA. PREGUNTAS DE RESERVA

151. De conformidad con lo previsto en el Título X de la Constitución Española, no podrá iniciarse 
la reforma constitucional:

A) En tiempos de guerra o de vigencia de alguno de los estados previstos en el artículo 116 de la 
Constitución (estados de alarma, de excepción y de sitio).

B) En tiempos de guerra o de vigencia de alguno de los estados previstos en el artículo 117 de la 
Constitución (estados de alarma, de excepción y de sitio).

C) En tiempos de vigencia de los estados de excepción o de alarma, pero si en los de sitio.
D) Actualmente, siempre es posible iniciar el procedimiento de reforma constitucional.

152. Respecto a las clases de prestaciones de la Seguridad Social, señale la respuesta correcta:

A) Los subsidios son prestaciones económicas de devengo periódico y duración vitalicia.
B) Las pensiones son prestaciones económicas abonables por una sola vez.
C) Las Indemnizaciones son prestaciones económicas de devengo periódico.
D) Se consideran otras prestaciones, las prestaciones por desempleo y la protección familiar de 

carácter no económico

153. De  acuerdo  con  el  Anexo  IV  del  Real  Decreto  486/1997,  de  4  de  abril,  que  regula  las 
disposiciones mínimas de seguridad y  salud en los  lugares  de  trabajo,  indique la  opción 
correcta respecto a los niveles mínimos de iluminación de los lugares de trabajo:

A) En  las  zonas  donde  se  ejecuten  tareas  con  bajas  exigencias  visuales  el  nivel  mínimo  de 
iluminación será 50 lux

B) En  las  zonas  donde  se  ejecuten  tareas  con  exigencias  visuales  altas  el  nivel  mínimo  de 
iluminación será 1000 lux

C) En las zonas donde se ejecuten tareas con exigencias visuales moderadas el nivel mínimo de 
iluminación será 200 lux

D) En las zonas donde se ejecuten tareas con exigencias visuales muy altas el nivel mínimo de 
iluminación será 500 lux

154. Marque la respuesta correcta en referencia a los colores de seguridad indicados en el anexo II 
del RD 485/1997 7, de 14 de abril, sobre disposiciones mínimas en materia de señalización de 
seguridad y salud en el trabajo.

A) El color azul con significado de señal de advertencia indica atención o verificación.
B) El color verde con significado de situación de seguridad indica vuelta a la normalidad.
C) El color rojo con significado de señal de obligación indica un comportamiento o acción especifica.
D) El  color  amarillo  con  significado  de  material  y  equipos  de  lucha  contra  incendios  indica 

identificación y localización.
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PARTE PRÁCTICA. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES

SUPUESTO 1

María C. es funcionaria de carrera de la Junta de Andalucía e integrante de la Unidad de Prevención 
de Riesgos Laborales de su consejería. En su trabajo ha recibido 2 consultas sobre un posible caso 
de  acoso  laboral  por  parte  de  un  superior  jerárquico.  Según  las  denuncias,  este  superior  ha 
ejercido violencia psicológica de manera reiterada durante más de un año, insultando de forma 
constante a ambos empleados públicos. Como consecuencia, ambos han tenido que solicitar bajas 
laborales,  enfrentando  grandes  dificultades  en  su  reincorporación  al  trabajo  y  encontrándose 
actualmente en tratamiento psicológico.
Esta situación ha generado un ambiente de malestar  general  en el  lugar  de trabajo,  afectando 
también al resto de los compañeros.
Con  el  fin  de  alinearse  con  los  principios  establecidos  en  la  Ley  de  Prevención  de  Riesgos 
Laborales, en cuanto a la formación e información a los trabajadores, María ha decidido organizar 
unas jornadas sobre riesgos psicosociales. Estas jornadas se centrarán en el protocolo de acoso 
laboral de la Junta de Andalucía, además de incluir nociones sobre la promoción de la salud y 
empresas saludables, con el objetivo de mejorar el clima laboral en la consejería.

76. Conforme al Protocolo de prevención y actuación en los casos de acoso laboral, sexual y por 
razón de sexo u otra discriminación de la Administración de la Junta de Andalucía, ¿podría 
considerarse acoso laboral? 

A) Sí, ya que el acoso laboral se define como la exposición a conductas de violencia psicológica, 
dirigidas de forma reiterada y prolongada en el tiempo, hacia una o más personas por parte de 
otra/s que actúan frente aquella/s desde una posición de poder (no necesariamente jerárquica). 
Dicha exposición se da en el marco de una relación laboral y supone un riesgo importante para la 
salud.

B) No,  ya  que  no  se  considera  acoso  insultar  o  menospreciar  repetidamente  a  una  persona 
empleada pública. Deben ser conductas de violencia física.

C) No,  puesto  que  no  tendrán  la  consideración  de  acoso  psicológico  aquellas  conductas  que 
impliquen un conflicto, acaecido en el marco de las relaciones humanas, y que evidentemente 
afecten al ámbito laboral.

D) No, porque se consideran hechos puntuales.

77. Dentro del Protocolo de prevención y actuación en los casos de acoso laboral, sexual y por 
razón de sexo u otra discriminación de la Administración de la Junta de Andalucía, ¿qué grado 
corresponde a este tipo de acoso laboral si lo fuera?

A) Ningún grado, puesto que no se considera acoso laboral.
B) 1º grado
C) 2º grado.
D) 3º grado.

78. Al respecto de las diferencias entre estrés y Síndrome de Burnout o del trabajador quemado, 
señale la respuesta INCORRECTA:

A) El estrés suele producir una sobreimplicación en los problemas y el Síndrome de Burnout una 
falta de implicación.

B) El  estrés  suele  producir  hiperactividad  emocional  y  el  síndrome  de  quemado  embotamiento 
emocional.

C) En el estrés el daño psicológico es el sustrato primario y en el síndrome de burnout es el daño 
fisiológico. 

D) Exposiciones moderadas de estrés pueden tener efectos positivos y el síndrome de burnout solo 
tiene efectos negativos.
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79. La definición “aunar los esfuerzos de los empresarios, los trabajadores y la sociedad para 
mejorar la salud y el bienestar de las personas en el lugar de trabajo” se corresponde según la 
Declaración de Luxemburgo con:

A) Entornos saludables laborales.
B) Evaluación de factores psicosociales.
C) Evaluación de mejora de condiciones de bienestar laboral.
D) Promoción de la salud en el lugar de trabajo.

80. ¿Qué importante evento, en el ámbito de la Promoción de la Salud en el lugar de trabajo, se 
realizó en el año 1986?

A) Declaración de Barcelona.
B) Carta de Otawa.
C) Declaración de Luxemburgo.
D) Declaración de Yakarta.

81. ¿Qué documento sobre promoción de la salud en el entorno laboral se enfoca específicamente 
a las pequeñas y medianas empresas?

A) Declaración de Stressa.
B) Declaración de Alma-Ata.
C) Memorandum de Cardiff.
D) Convenio Nº 155 de la Organización Internacional del Trabajo (OIT).

82. Las organizaciones que deseen adherirse a la Declaración de Luxemburgo (Señale la opción 
INCORRECTA):

A) Se comprometen a poner en práctica los principios que en ella se defienden y a difundirlos.
B) Lo harán tanto como persona física como persona jurídica.
C) Cuando se trate de un grupo de empresas que no tenga personalidad jurídica propia, deberá 

adherirse cada empresa del grupo por separado.
D) Están dispuestas a compartir y promover sus conocimientos y buenas prácticas en el ámbito de la 

PST.

SUPUESTO 2

Daniel H. es un enfermero que comienza a trabajar en un centro de vacunación. Su jefe le comenta 
que pueden venir trabajadores de centros de educación infantil, de instituciones penitenciarias y 
centros  de  inmigrantes,  así  como  de  los  centros  de  producción  de  alimentos,  agricultura, 
actividades  que  impliquen  contacto  con  animales  o  productos  de  origen  animal,  asistencia 
sanitaria,  laboratorios  clínicos,  de  diagnóstico  y  de  investigación  y  trabajos  en  unidades  de 
eliminación de residuos y depuradoras de aguas residuales, es decir, personas que pueden estar 
expuestas a agentes biológicos.

83. Respecto  al  calendario  acelerado  de  vacunación  elaborado  por  el  Ministerio  de  Sanidad, 
señale la opción INCORRECTA

A) El término “calendario acelerado de vacunación” se utiliza para referirse a las vacunas que se 
deben administrar a personas de diferentes edades que no tienen documentadas en su historial 
de vacunación las vacunas recomendadas con las pautas correctas.

B) Se administrará el mayor número posible de las vacunas indicadas en cada visita para asegurar 
la protección con al menos las vacunas prioritarias, que se administrarán lo antes posible.

C) Al respecto de la vacuna de la Hepatitis B, en personas de grupos de riesgo y en inmigrantes sin 
historia documentada de Hepatitis B que procedan de países de alta endemia, se recomienda la 
realización de marcadores serológicos (AgHBs, anti-HBs y anti-HBc).

D) Se realizará serología de varicela cuando presente antecedentes de la enfermedad o se haya 
vacunado con dos dosis.
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84. Daniel debe administrar la vacunación del herpes zóster. Según indicaciones de la Consejería 
de Salud y Consumo, ¿cuál es la pauta de esta vacuna?

A) 2 dosis, con un intervalo entre dosis de al menos 2 meses
B) 2 dosis, con un intervalo entre dosis de al menos 3 meses
C) 3 dosis, con un intervalo entre dosis de al menos 2 meses
D) 3 dosis, con un intervalo entre dosis de al menos 3 meses

85. ¿Cuál de las siguientes vacunas NO se encuentra dentro de las vacunas recomendadas por su 
exposición laboral al personal que trabaja en centros de educación infantil (0-3 años)? 

A) Triple vírica
B) Varicela
C) Hepatitis A
D) Hepatitis B

86. ¿Cuál de las siguientes vacunas se recomienda al personal de instituciones penitenciarias y 
centros de inmigrantes por su exposición laboral?

A) Varicela
B) Brucelosis
C) Rabia
D) Tos ferina

87. Atendiendo a las definiciones que se exponen en el Real Decreto 664/1997 sobre la protección 
de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición a agentes biológicos 
durante el trabajo, ¿cuál de estas definiciones NO es correcta? 

A) Agentes biológicos: microorganismos, con inclusión de los genéticamente modificados, cultivos 
celulares y endoparásitos humanos, susceptibles de originar cualquier tipo de infección, alergia o 
toxicidad.

B) Microorganismo:  toda entidad microbiológica de tipo celular  sin  capacidad de reproducirse ni 
transferir material genético.

C) Cultivo  celular:  el  resultado  del  crecimiento  «in  vitro»  de  células  obtenidas  de  organismos 
multicelulares.

D) Agente biológico del Grupo 1: aquel que resulta poco probable que cause una enfermedad en el 
hombre.

88. Al respecto de la clasificación de los agentes biológicos, según el Real Decreto 664/1997 sobre 
la protección de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición a agentes 
biológicos durante el trabajo, es FALSO que:

A) Los  agentes  biológicos  que  no  han  sido  clasificados  en  los  grupos  2  a  4  están  directa  e 
implícitamente clasificados en el grupo 1.

B) Agente biológico del grupo 2 es aquél que puede causar una enfermedad en el hombre y puede 
suponer un peligro para los trabajadores, siendo poco probable que se propague a la colectividad 
y existiendo generalmente profilaxis o tratamiento eficaz.

C) Agente biológico del grupo 3 es aquél que puede causar una enfermedad grave en el hombre y 
presenta un serio peligro para los trabajadores, con riesgo de que se propague a la colectividad y 
existiendo generalmente una profilaxis o tratamiento eficaz.

D) El virus del ébola se clasifica en el grupo 4. 
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89. Conforme al Real Decreto 664/1997 sobre la protección de los trabajadores contra los riesgos 
relacionados  con  la  exposición  a  agentes  biológicos  durante  el  trabajo,  la  lista  de  los 
trabajadores  expuestos  y  los  historiales  médicos  deberán  conservarse  durante  un  plazo 
mínimo de:

A) 10 años
B) 15 años 
C) 20 años 
D) 30 años

90. Las  actuaciones  frente  al  riesgo  de  contraer  la  hepatitis  C  son  las  siguientes  (señale  la  
respuesta INCORRECTA): 

A) Extracción sanguínea para la valoración del estado inmunológico del accidentado frente al virus 
de la hepatitis C. 

B) Identificar la fuente si es posible. 
C) Si  la  fuente  es  positiva  o  desconocida  y  el  accidentado Anti  VHC es  negativo,  se  realizará 

quimioprofilaxis con antiretrovirales y controles serológicos periódicos.
D) Si el accidentado es Anti VHC positivo, se procederá a seguimiento y educación sanitaria.

91. El protocolo de actuación en accidentes laborales con riesgo biológico por corte o pinchazo, 
indica que hay que valorar la existencia de profilaxis para las distintas infecciones que puedan 
contraerse, teniendo en cuenta que:

A) La profilaxis indicada para el VHC son las Inmunoglobulinas específicas antiIVHC
B) La profilaxis indicada para el VIH consiste en la administración de Antiretrovirales. 
C) Actualmente no existen una profilaxis específica para el VHB. 
D) Al respecto de la Hepatitis B, la estimación global del riesgo de contaminación después de un 

accidente con sangre contaminada es del 60%, y varía del 50% al 70%, 

92. Atendiendo a la NTP 447:  Actuación frente a un accidente con riesgo biológico,  señale la 
respuesta  INCORRECTA entres  las  actuaciones  a  realizar  en  un  accidente  con  riesgo  de 
contraer brucelosis: 

A) Valorar el riesgo de contraer la infección que conlleva el accidente, comenzando quimioprofilaxis 
con retrovirales lo antes posible. 

B) Iniciar el tratamiento con antibióticos de forma inmediata. 
C) Educación  sanitaria  de  forma individualizada  e  información  acerca  de  los  agentes  causales, 

mecanismos de transmisión y medidas preventivas.
D) El tratamiento consiste en la asociación de 200 mg diarios de Doxiciclina por vía oral, más 1 g 

diario de Estreptomicina por Rifampicina. 

93. Siguiendo la NTP 429: Desinfectantes: características y usos más corrientes, al respecto de 
los desinfectantes, es INCORRECTO que:

A) La solución de glutaraldehído al 2% aplicada durante 30 minutos es efectiva como desinfectante 
y, en aplicaciones de 10 a 12 horas, se puede utilizar como esterilizante.

B) El cloro es el desinfectante universal, activo frente a todos los microorganismos. En general, se 
utiliza en forma de hipoclorito sódico, con diversas concentraciones de cloro libre. Se trata de un 
enérgico agente oxidante, corrosivo para los metales.

C) El  alcohol  etílico  o  etanol  es  el  desinfectante  de uso tópico  más conocido y  universalmente 
aplicado, especialmente para desinfección de la piel. Se emplea a diferentes concentraciones en 
agua. Es poco eficaz frente a ciertos tipos de virus y la mayoría de esporas.

D) Dentro de los compuestos de amonio cuaternario se encuentran los aril-fenol halogenados o no 
halogenados, que tienen muy buena actividad fungicida y virucida. 
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SUPUESTO 3

Laura O. es enfermera del trabajo, aunque actualmente y tras el último concurso de méritos, está 
trabajando  como  técnico  en  prevención  de  riesgos  laborales  en  la  Delegación  Territorial  de 
Agricultura, Pesca, Agua y Desarrollo Rural. 
Laura ha procedido a identificar  los riesgos de los puestos de trabajo,  evaluando los tipos de 
radiaciones a los que están sometidos, así como la adecuación de la luz y el ruido en el lugar de  
trabajo. 
Durante esta evaluación,  ha de realizar  una evaluación higiénica del  puesto de trabajo de una 
empleada  embarazada  que  maneja  productos  volátiles  cuya  etiquetación  es  deficiente  y  que 
podrían  representar  un  riesgo  por  su  toxicidad.  Uno  de  ellos  lleva  la  etiqueta  de  "agente 
reprotóxico".
Además, ha de evaluar el puesto de un interino del último plan de choque que tiene que visitar 
centros de producción de alimentos.
Conforme al  artículo 8.3 del Real Decreto 665/1997, de 12 de mayo, sobre la protección de los 
trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición a agentes cancerígenos, mutágenos 
o reprotóxicos durante el trabajo, el cual establece la obligación de mantener un historial médico 
individual  de  los  trabajadores  afectados  por  dichos  agentes,  su  Delegado  Territorial  le  ha 
encomendado la  tarea de gestionar  estos historiales para todos los empleados que manipulen 
sustancias clasificadas como cancerígenas, mutágenas o reprotóxicas. Sin embargo, Laura tiene 
dudas sobre cómo proceder con esta responsabilidad y qué pasos debe seguir para cumplir con la 
normativa.

94. Laura debe saber que entre los contaminantes físicos del medio laboral podemos encontrar 
las radiaciones ionizantes y no ionizantes:

A) Se consideran radiaciones ionizantes, los rayos x, los rayos láser y los rayos gamma.
B) Se consideran radiaciones no ionizantes,  las radiofrecuencias,  radiaciones beta y radiaciones 

ultravioletas.
C) Se consideran radiaciones ionizantes, los rayos láser, rayos infrarrojos y los neutrones.
D) Se consideran  radiaciones  no  ionizantes,  la  radiación  ultravioleta,  microondas  y  la  radiación 

visible.

95. En las áreas de uso general, Laura debe obtener la medida de los niveles de iluminación:

A) A la altura de 90 cm del suelo
B) A la altura de 85 cm del suelo
C) A la altura de 80 cm del suelo
D) A la altura de 75 cm del suelo

96. Según el  artículo 2 del  Real  Decreto 665/1997,  de 12 de mayo, sobre la protección de los 
trabajadores  contra  los  riesgos  relacionados  con  la  exposición  a  agentes  cancerígenos, 
mutágenos o reprotóxicos durante el trabajo, entendemos “agente reprotóxico con umbral” 
como:

A) Un agente reprotóxico para el que no existe un nivel de exposición seguro para la salud de las 
personas trabajadoras y que se identifica como tal en la columna de observaciones del anexo III.

B) Un agente reprotóxico para el que existe un nivel de exposición seguro por debajo del cual no hay 
riesgos para la salud de las personas trabajadoras y que se identifica como tal en la columna de 
observaciones del anexo III.

C) Una sustancia  o  mezcla  que aumenta  la  frecuencia  de toxicidad de otras  sustancias  en las 
poblaciones celulares, en los organismos, o en ambos.

D) Una sustancia química o agente físico capaz de inducir cambios en el ADN.
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97. Con respecto a los historiales médicos citados en el artículo 9 del Real Decreto 665/1997, de 12 
de  mayo,  sobre  la  protección  de  los  trabajadores  contra  los  riesgos  relacionados  con  la 
exposición a agentes cancerígenos, mutágenos o reprotóxicos durante el trabajo, señale la 
respuesta CORRECTA sobre lo que Laura debería hacer conforme este Real Decreto:

A) Serán  remitidos  por  Laura  a  la  autoridad  sanitaria  y  esta  a  la  autoridad  laboral,  quien  los 
conservará, garantizándose en todo caso la confidencialidad de la información en ellos contenida.

B) En todo caso, cuando Laura envíe los historiales, la autoridad laboral conservará copia de los 
citados historiales.

C) Deberá  conservar  los  historiales,  después  de  terminada  la  exposición,  al  menos,  durante 
cuarenta años en el caso de los agentes cancerígenos o reprotóxicos y, al menos, durante cinco 
años en el caso de los agentes mutágenos.

D) Tal y como dice el Real Decreto, el empresario deberá adoptar las medidas necesarias para la 
conservación de los historiales médicos individuales, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 22 
de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre.

98. Laura está echando un vistazo a la Guía Técnica de Riesgos a la cual se hace referencia en la  
disposición final primera del Real Decreto 665/1997, de 12 de mayo, sobre la protección de los 
trabajadores  contra  los  riesgos  relacionados  con  la  exposición  a  agentes  cancerígenos, 
mutágenos o reprotóxicos durante el trabajo. Señale la respuesta INCORRECTA:

A) Será elaborada y actualizada por el Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.
B) En particular, dicha guía incluirá un listado de maderas duras a las que se refiere el anexo III del 

real decreto mencionado.
C) La citada Guía tendrá carácter vinculante.
D) Cada actualización de la Guía Técnica, en particular, prestará especial atención a los cambios 

introducidos en los anexos del real decreto mencionado.

99. En la evaluación higiénica que está realizando, Laura tiene muy presente la definición de los 
valores límites ambientales (VLA) de los agentes químicos:

A) Son  valores  de  referencia  para  las  concentraciones  de  los  agentes  químicos  en  el  aire,  y 
representan condiciones a las cuales se cree, basándose en los conocimientos actuales, que la 
mayoría de los trabajadores pueden estar expuestos día tras día, durante toda su vida laboral, sin 
sufrir efectos adversos para su salud.

B) Son  valores  de  referencia  para  las  concentraciones  de  los  agentes  químicos  en  el  aire,  y 
representan condiciones a las cuales se cree, basándose en los conocimientos actuales, que la 
totalidad de los trabajadores pueden estar expuestos día tras día, durante toda su vida laboral, 
sin sufrir efectos adversos para su salud.

C) Son  valores  de  referencia  para  las  concentraciones  de  los  agentes  químicos  en  el  aire,  y 
representan condiciones a las cuales se cree, basándose en los conocimientos actuales, que la 
totalidad de los trabajadores pueden estar expuestos día tras día, durante toda su vida laboral, 
sufriendo algunos efectos adversos para su salud.

D) Son valores de referencia para las concentraciones de los agentes químicos en el aire y en el  
organismo, y representan condiciones a las cuales se cree, basándose en los conocimientos 
actuales, que la totalidad de los trabajadores pueden estar expuestos día tras día, durante toda 
su vida laboral, sufriendo algunos efectos adversos para su salud.
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100. Señale  la  respuesta  INCORRECTA.  La  evaluación  de  riesgos  biológicos  que  Laura  está 
realizando a la persona interina, según el Real Decreto 664/1997 sobre la protección de los 
trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposición a agentes biológicos durante el 
trabajo, se efectuará teniendo en cuenta toda la información disponible y, en particular:

A) La  naturaleza  de  los  agentes  biológicos  a  los  que  estén  e  puedan  estar  expuestos  los 
trabajadores y el grupo a que pertenecen, de acuerdo con la tabla y criterios de clasificación 
contenidos en el anexo II.

B) Las recomendaciones de las autoridades sanitarias sobre la conveniencia de controlar el agente 
biológico a fin de proteger la salud de los trabajadores que estén o puedan estar expuestos a 
dicho agente en razón de su trabajo.

C) Los  efectos  potenciales,  tanto  alérgicos  como tóxicos,  que  puedan derivarse  de  la  actividad 
profesional de los trabajadores.

D) Las recomendaciones de las autoridades agrarias sobre la conveniencia de controlar el agente 
biológico a fin de proteger la salud de los trabajadores que estén o puedan estar expuestos a 
dicho agente en razón de su trabajo.
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PARTE PRÁCTICA. PREGUNTAS DE RESERVA

155. De acuerdo con el concepto de Indicador biológico recogido en el documento “Límites de 
Exposición  Profesional  para  Agentes  Químicos  en  España  2024”,  editado  por  el  Instituto 
Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo:

A) Un Indicador biológico de efecto, es un parámetro que mide la concentración del agente químico 
o de alguno de sus metabolitos en un medio biológico del trabajador expuesto.

B) Un Indicador biológico es un parámetro apropiado en un medio biológico del trabajador y está 
asociado, directa o indirectamente, con la exposición global, a un agente químico.

C) Un Indicador biológico de dosis, es un parámetro que puede identificar alteraciones bioquímicas 
reversibles,  inducidas de modo característico  por  el  agente químico al  que está  expuesto el 
trabajador.

D) Un Indicador biológico es un parámetro apropiado en un medio biológico del trabajador y está 
asociado, directa o indirectamente, únicamente con la exposición vía respiratoria, a un agente 
químico.

156. Señale la respuesta INCORRECTA. De acuerdo con el artículo 10 del Real Decreto 665/1997, de 
12 de mayo, sobre la protección de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la 
exposición  a  agentes  cancerígenos,  mutágenos  o  reprotóxicos  durante  el  trabajo,  el 
empresario  deberá  suministrar  a  las  autoridades  laborales  y  sanitarias,  cuando  éstas  lo 
soliciten, la información adecuada sobre:

A) Las evaluaciones previstas en el artículo 3, incluyendo la naturaleza, grado y duración de las 
exposiciones, así como los criterios y procedimientos de evaluación, sin obligación de incluir los 
métodos de medición, análisis o ensayo utilizados.

B) Las actividades o los procedimientos industriales aplicados, incluidas las razones por las cuales 
se utilizan agentes cancerígenos, mutágenos o reprotóxicos.

C) Las  cantidades  utilizadas  o  fabricadas  de  sustancias  o  mezclas  que  contengan  agentes 
cancerígenos, mutágenos o reprotóxicos.

D) Las medidas de prevención adoptadas y los tipos de equipos de protección utilizados.

157. De  conformidad  con  el  artículo  7  del  Real  Decreto  286/2006,  de  10  de  marzo,  sobre  la 
protección de la salud y la seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con 
la exposición al  ruido, el  empresario pondrá a disposición de los trabajadores protectores 
auditivos individuales cuando:

A) El  nivel  de  ruido  supere  los  valores  inferiores  de  exposición  que  dan  lugar  a  una  acción, 
considerados en el Real Decreto como LAeq,d = 80 dB(A) y Lpico = 135 dB (C), respectivamente.

B) El  nivel  de  ruido  supere  los  valores  superiores  de  exposición  que  dan  lugar  a  una  acción, 
considerados en el Real Decreto como LAeq,d = 85 dB(A) y Lpico = 137 dB (C), respectivamente.

C) El  nivel  de  ruido  supere  los  valores  inferiores  de  exposición  que  dan  lugar  a  una  acción, 
considerados en el Real Decreto como LAeq,d = 80 dB(A) y Lpico = 130 dB (C), respectivamente.

D) El  nivel  de  ruido  supere  los  valores  superiores  de  exposición  que  dan  lugar  a  una  acción, 
considerados en el Real Decreto como LAeq,d = 87 dB(A) y Lpico = 140 dB (C), respectivamente.
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